

厦门市海联会组织在厦高校港澳学生到闽西研习 进一步增进港澳学生对祖国国情的了解

为进一步做好港澳学生国情教育,增进港澳学生对祖国大陆的了解,12月11日至14日,由厦门市海外联谊会主办,集美大学承办,厦门大学、华侨大学协办的“美丽中国——闽西行”研习营顺利举行。来自厦门大学、华侨大学、集美大学三所高校的40余名港澳学生参加了此次参访交流活动。

本次研习旨在通过国情教育、体验交流、专题培训等形式,引领港澳学生了解和认识闽西精神,从历史观、文化观、价值观、发展观追寻无产阶级革命家的足迹。

研习期间,营员们来到革命老区古田,参观古田会议会址、主席园、纪念馆,向毛主席像敬献花篮,听取十九届五中全会精神解读专题讲座,重温先辈们探寻革命道路时筚路蓝缕、艰苦奋斗的场景,畅谈青春理想,展望美好未来;前往连城,游览冠豸山石门湖,领略中国地理之美;在姑田镇



古田会议会址前合影

互动式体验宣纸制作、游大龙等非物质文化遗产,探访培田古民居群,加深对客家文化的认识;漫步长汀古城,探访汀州文庙、卧龙书院等崇学之地;走近瞿秋白就义地、纪念碑、纪念馆,以及杨成武将军铜像广场、纪念馆,在广场前深深鞠躬,向为新中国献出生命和汗水的革命先辈们致敬;参

观客家建筑,感受淳朴的客家民俗风情。

在丁屋岭,主办方召开了座谈会,营员们纷纷有感而发,分享行程所见所感。在大田县第二集美学村,主办方邀请了大田一中退休教师范立洋为营员们做讲解。范立洋的父亲范鸿声当年是集美学校学生,曾在大田接待过

多批回访的老校友。受父亲的影响,范立洋多年前开始收集整理这段历史,成为“第二集美学村”旧址的志愿者和讲解员的领头人。营员们聆听了集美学校在抗战期间内迁大田的坎坷历程,接受嘉庚精神洗礼。“我之前对于陈嘉庚精神的认知局限于在厦门的学习和生活,今天才知道这

段内迁八年的办学历史,这一幅幅珍贵的照片资料和实地实景,还有老师的细心讲解,让我更加深刻地了解到陈嘉庚先生等海外华侨心系祖国命运,倾资兴学,报效祖国的伟大情怀”,在接受大田县广播电视台采访时,华侨大学新闻与传播学院2018级广播电视学专业学生张嘉希如是说。

本次研习营活动是市海联会及各校港澳学生国情教育的重要组成部分。长期以来,市海联会及各校通过组织港澳学生国情研习、实地考察、调查研究等,加深学生对祖国的大好河山、发展建设和改革开放成就等的了解认知,增进港澳学生对中华民族和国情民情客观层面的了解,进一步提升民族认同感、归属感。(华侨大学 张磊 集美大学 王梁荣 厦门大学 黄诗雨 厦门市海外联谊会)



向毛主席像敬献花圈



在大田县第二集美学村,大田一中退休教师范立洋为营员们做讲解



聆听十九届五中全会精神解读专题讲座



营员们在冠豸山石门湖前合影

归国留学人员唱响“特区之恋” 厦门同心文化艺术节专题音乐会举行



12月26日,为庆祝特区成立40周年,同时迎接新年的到来,中共厦门市委统战部、厦门市欧美同学会、市留学人员服务中心,于厦门“同心”文化艺术节期间举办了“特区之恋”归国留学人员专场音乐会。

音乐会上,来自厦门大学、集美大学、华侨大学的厦门市欧美同学会艺术家及各界归国留学人员,用嘹亮的歌声向祖国深情报告,用动人的琴声向厦门真诚倾诉,用豪迈的诗歌向时代告白,歌颂波澜壮阔的改革开放,诠释厦门发展基因的“密码”,唱响厦门归国留学人员勇立改革开放潮头砥砺奋进的主旋律。

厦门市欧美同学会副会长邱云出席音乐会并致辞,厦门市欧美同学会秘书长何杰,市留学

人员服务中心主任陈雪莲、鹭风报社社长林希出席音乐会。

音乐会上,来自厦门大学、集美大学、华侨大学以及厦门各行各业共计30余名海归学子参与演出。

郭伟独唱《海恋》《歌唱祖国》表达对大海的依恋之情,抒发对祖国、对大自然的爱。

李昆丽教授指导的厦门大学海韵琵琶团表演琵琶重奏《贝加尔湖畔》《风之丘》,用中国的古典乐器一次次拨动琴弦,犹如一次次拨动在场观众的心弦,为大家带来至纯至美的心灵享受。

汤经纬和杨曦婷合作带来的大提琴、钢琴合奏——布鲁赫《希伯来祷歌》,带领观众审视自身内心,激发对未来的希望。

厦门海归朗诵队的董立平、吴桂昌、温静、黄煊婷、张林激情朗诵《惊涛拍岸卷起千堆雪》,表达归国学子致力于歌颂祖国、建设祖国的满腔热情。

殷侃、杨曦婷共同演绎双簧管钢琴合奏《圣·桑D大调奏鸣曲 op.166》,令人感受到浪漫主义的自由奔放。

韩伟、陈展同、张昊川、张子航表演萨克斯合奏《Sir Patrick》,悠扬绵长,如歌如诉,让大家感受到了不同风格音乐带来的听觉享受。

音乐会在周苑媛带来的《我的深情为你守候》中拉上帷幕,“我的深情为你守候”的那种赤诚之心与守护之情永远萦绕在留学归国人员心中。

此次音乐会作为厦门同心文化艺术节的一项重要活动,是海归学子联谊联心、聚气聚力的重要舞台,旨在以声润心、以文化人,从而激发归国留学人员扎根厦门、埋头苦干、创新发展的强大力量,在实现中华民族伟大复兴中国梦的征程中集聚海归智慧,彰显海归担当,贡献海归力量,书写无愧于新时代新海归的历史答卷。(吴昊)



独唱《海恋》《歌唱祖国》



朗诵《惊涛拍岸卷起千堆雪》



琵琶重奏《贝加尔湖畔》《风之丘》



萨克斯合奏《Sir Patrick》